
RG.0012.3.4.2011   Protokół Nr 4/2011 

z posiedzenia Komisji samorządowo oświatowej 

odbytego w dniu 23 lutego 2011 r. 

w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 
 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Zbigniew Sus powitał Wójta Gminy p.  

Stanisława Mannka, Sekretarza Gminy p. Olgierda Klawe, przewodniczącego GKRPA p. 

Zbigniewa Spychałę, dyrektorów i kierowników podległych jednostek, pracowników Urzędu 

oraz członków komisji.  

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu. Obecnych 7 członków komisji 

nieobecna radna Kwiatkowska Jolanta(usprawiedliwiła swoją nieobecność). 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie i przyjęcie porządku dziennego. 

2. Informacja Przewodniczącego GKRPA o działalności w 2010 r. 

3. Informacja dyrektorów placówek oświatowych o wynikach pracy za I półrocze roku szkolnego 

2010/2011 oraz aktualnej sytuacji w swoich placówkach. Omówienie informacji o stanie realizacji 

zadań oświatowych gminy w roku szkolnym 2009/2010. 

4. Informacja dyrektora GBP o działalności w 2010 r. 

5. Wolne głosy i wnioski. 

Porządek przyjęto jednogłośnie i przystąpiono do jego realizacji. 

Na wstępie Kierownik GOPS p. Sierszulska- poinformowała, że w ubr. Ośrodek otrzymał 

zgodę na zatrudnienie psychologa, mimo naboru nie udało się do dziś nikogo zatrudnić. 

Psycholog jest bardzo potrzeby nie tylko w GOPS, ale także w placówkach oświatowych. 

Pojawiła się możliwość zatrudnienia osoby w niepełnym wymiarze czasu pracy tj. na umowę 

zlecenie. Osoba ta aktualnie przebywa na urlopie wychowawczym. Zatrudnienie w takiej 

formie byłoby do czasu pozyskania pracownika na pełen etat. 

Członkowie komisji uważają, że jeżeli jest potrzeba zatrudnienia psychologa chociażby w 

przedstawionej formie nie mają uwag, propozycję zaakceptowano jednogłośnie. 

 

ad.2. 

Przewodniczący GKRPA przedstawił sprawozdanie z działalności komisji za 2010 r. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

Dodał, ze sugestia poprzedniej rady gminy było zorganizowanie wypoczynku letniego nie 

tylko dla dzieci korzystających z świetlic socjoterapeutycznych , ale także spoza . W 

minionym roku zorganizowano dwa wyjazdy, koszty transportu pokryto ze środków rady. W 

br. Komisja chciałaby tego typu formę utrzymać, ale już dziś prosi o wsparcie finansowe na 

transport. W ubr. Była to kwota 2 tys. zł 

Radny Sus – czy były problemy z organizacja wyjazdów? 

P. Spychała – problemy były z zatrudnieniem opiekunów, ale zostało do rozwiązane przy 

udziale dyrektorów szkół. 

Radna Konieczna – pozytywnie oceniła formę wypoczynku, dzieci wróciły bardzo 

zadowolone. Dodała, że chętnych dzieci jest o wiele więcej i należy taka formę wypoczynku 

kontynuować. 

Radny Sus – poddał glosowaniu wniosek o przeznaczenie 2 tys. zł z budżetu rady gminy na 

pokrycie kosztów transportu wypoczynku letniego. 

Wniosek przyjęto jednogłośnie. 

 

ad.3. 

a/ Dyrektor Jasińska przedstawiła wyniki pracy wychowawczo- dydaktycznej w Przedszkolu 

„Pod Topola” w Kwilczu za I semestr roku szkolnego 2010 -2011. 



Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Radny Sus – czy były dzieci nieprzyjęte. 

Dyrektor – 8 dzieci było oczekujących jednakże w trakcie roku zostały przyjęte. 

Uwag do sprawozdania nie było sprawozdanie przyjęto. 

b/ Dyrektor Woźna przedłożyła i omówiła obszerne sprawozdanie o wynikach pracy w I 

półroczu roku szkolnego 2010 – 2011. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

Ponadto poinformowała, że w dniach od 07- 22 marca br. w Zespole Szkół prowadzona 

będzie przez przedstawicieli Kuratorium Oświaty tzw. ewaluacja w 4 obszarach ( efekty, 

procesy, środowisko, zarządzenie). Pokrótce omówiła formę, przebieg i zakres kontroli. 

Dyskutowano nt. zakresu kontroli, sytuacji wychowawczej w placówce oraz współpracy z 

rodzicami. 

Informacje przyjęto jednogłośnie. 

c/ Dyrektor Szkoły Podstawowej w Luboszu przedstawiła informację dotyczącą wyników w 

swojej placówce. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Członkowie komisji informacje przyjęli jednogłośnie. 

 

ad.4.  

Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej p. Raczyńska przedstawiła informację o działalności 

biblioteki w 2010 r. 

Informacja stanowi znacznik do protokołu. 

Uwag nie wniesiono informacje przyjęto. 

 

ad.5.  

Projekty uchwał: 

 ustalenia wysokości opłat za świadczenia publicznych przedszkoli i oddziałów w 

przedszkolnych w szkołach podstawowych, prowadzonych przez Gminę Kwilcz 

Inspektor Wrembel omówił projekt i zaproponował autopoprawkę  zapisów w § 2 dodano ust. 

2 o treści „2. Wymiar godzin , o którym mowa w ust.1 wydłuża się o czas przeznaczony na 

realizację zajęć z religii dla poszczególnych grup wiekowych.” Ponadto w § 3 ust.2 pkt.3 

usunięto tekst „z religii z udziałem nauczyciela katechety i zajęć” ze względu na dodanie ust.2 

w §2. 

Zdaniem dyrektora przedszkola propozycja jest dobra. 

Członkowie komisji jednogłośnie przyjęli projekt z uwzględnieniem autopoprawki. 

 

 miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kwilcz dla terenów 

położonych w części obrębów: Prusim, Mechnacz, Rozbitek 

Projekt uchwały omówiła inspektor Szeligowska powiedziała, że uchwała ta została uchylona 

przez wojewodę wskazania wojewody zostały uwzględnione w dzisiejszym projekcie, który 

też był wyłożony do wglądu. Po[prawiono błędny zapis w załączniku nr 4 uchwały. 

Radny Korpik – wiemy,  że są problemy z wymianą wiatraka w Kwilczu, który usytuowany 

jest w obszarze Natura 2000. Czy uchwały dotyczące budowy wiatraków mają szansę 

realizacji. 

Pani Szeligowska- obszary wskazane w projekcie są poza siecią Natura 2000. 

Uwag nie wniesiono projekt przyjęto. 

 

 zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego   

odprowadzania ścieków 



Kierownik ZOMS przedstawił wniosek wraz z uzasadnieniem w sprawie  zmiany taryf za 

pobór wody i zrzut ścieków. Powiedział, że zmiany stawki dokonano zgodnie z przepisami 

prawa. Dodał, że stawka  za ścieki dowożone zostanie również zmieniona zarządzeniem 

Wójta.  

Poinformował, że w najbliższym czasie planuje się wykonać remonty tj.: 

- wykonanie  drugiego stopnia przepompowni w Prusimiu jak również wymianę i remont 

ogrodzenia 

- remont elewacji budynku hydroforni w Kwilczu wraz z ogrodzeniem 

- renowacje studni w Nowej Dąbrowie 

Ponadto przybliżył temat związany z awarią studni wodociągowej w Daleszynku. Studnia ta 

zasila kilka miejscowości tj. Daleszynek, Józefowo, Niemierzewo i Pólko. Studnia jest stara i 

wg geologów powinna być zamknięta. Obecnie występuje kurzawka gruncie, która blokuje 

filtry. W związku z tym zlecono opracowanie dokumentacji nowego odwiertu. Na dzień 

dzisiejszy trudno określić teren lokalizacji nowej studni, być może zajdzie potrzeba wykupu 

gruntu. Koszt takiego odwiertu to od 100 do 150 tys. zł. Przeprowadzono już wstępne 

rozmowy w Urzędzie Marszałkowskim w sprawie dofinansowania inwestycji. Jest możliwość 

zaciągnięcia kredytu z WFOŚ i GW w części umarzalnego. 

Radna Dziuba podniosła temat niskiego ciśnienia wody w Kurnatowicach. 

Pan Wasik wyjaśnił, że w hydroforni o której mowa zamontowane są dwa hydrofory jedynym 

wyjściem jest ich  likwidacja i zamontowanie zestawu do podnoszenia ciśnienia. 

Modernizacja może nastąpić dopiero w 2012 r. Zdaniem p. Wasika poprawa ciśnienia wody 

może nastąpić poprzez łączenie wodociągów i stworzenie tzw. pętli. 

Rady Korpik uważa, że przed podjęciem  decyzji o łączeniu wodociągów należy sprawdzić 

czy urządzenia są odpowiednie. 

Pan Wasik nawiązał do budowy kanalizacji w Daleszynku powiedział, że wg informacji 

prasowych za przyłącza nie ma żadnych opłat inwestor ma obowiązek budowy kanalizacji 

wraz z przykanalikiem, natomiast koszt przyłącza  do posesji spoczywa na właścicielu. 

Uwag nie wniesiono projekt przyjęto i skierowano na sesję. 

 

 wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie 

zezwolenia   na świadczenie usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych 

od właścicieli   nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i 

transportu nieczystości ciekłych, 

Sekretarz Gminy poinformował, że uchwała została wywołana z uwagi na zmiany przepisów 

jak również ze względu na wniosek w sprawie wyrażenia zgody na wywóz nieczystości. 

Uwag nie wniesiono projekt przyjęto i skierowano na sesję. 

 

 przyjęcia planu pracy komisji rewizyjnej Rady na rok 2011 

Projekt uchwały wraz z planem przyjęto i skierowano na sesję. 

 

 ustanowienia przedstawiciela oraz jego zastępcy Gminy do Stowarzyszenia Gmin i 

Powiatów Wielkopolski 

Uwag nie wniesiono projekt skierowano na sesję.  

 

- wyboru kandydata na członka Powiatowej Rady Zatrudnienia w Międzychodzie. 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że Powiatowa Rada Zatrudnienia wystąpiła z zapytaniem czy 

członek desygnowany przez radę w osobie p. Piotra Stanisławskiego będzie dalej 

reprezentantem naszej gminy.   

Dodał, że decyzja będzie podjęta na sesji, gdyż komisja finansowo gospodarcza nie była 

poinformowana o niniejszym projekcie. 



- udzielenia pomocy finansowej powiatowi międzychodzkiemu na realizację zadania- 

częściowe sfinansowanie kosztów paliwa do samochodu osób niepełnosprawnych – dotyczące 

Warsztatów Terapii Zajęciowej „Tęcza” w Kwilczu 

Sekretarz Gminy poinformował, że w 2010 roku samochód WTZ przejechał 41.000 km. 

Uwag nie wniesiono projekt przyjęto i skierowano na sesję. 

 

 odwołania Skarbnika Gminy 

 powołania Skarbnika Gminy 

Radna Konieczna – zapytała czy p. Sokółka podoła obowiązkom Skarbnika Gminy. 

P. Wójt – p. Sokółka ma odpowiednie wykształcenie, prowadziła biuro rachunkowe, a także 

zastępowała już jakiś czas temu p. Skarbnik. Z powierzonych obowiązków wywiązała się 

dobrze, nie było żadnych uwag. Pani Sokółka wyraziła zgodę na przeniesienie z 

dotychczasowego stanowiska tj. Kierownika USC. 

Przewodniczący Rady poprosił Wójta o przedstawienie na sesji uzasadnienia do 

przedłożonych projektów. 

Projekty przyjęto i skierowano pod obrady sesji. 
 

Dyrektor Woźna zwróciła uwagę, że w zarządzeniu wójta dotyczącym opłat za wynajem 

pomieszczeń i wypożyczanie sprzętu winien być ujęty wykaz imprez, zwolnionych z opłat np. 

wigilia seniorów, dzień sportu, stoły wielkanocne, orkiestra świątecznej pomocy itd. 

Radny Korpik uważa, że imprezy ujęte w kalendarzach imprez winny być zwolnione. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że odstąpi od przyjęcia planu pracy rady w zamian 

przygotuje wykaz tematyki obrad sesji. Na koniec każdej sesji będzie informował o terminie 

kolejnej sesji. 

 

Radny Sus – zapytał czy podjęto działania w kierunku zbierania leków. 

Sekretarz Gminy odpowiedział, że sprawę przekazano panu Melcerowi. 

Po wyczerpaniu porządku dziennego posiedzenie zakończono o godz. 16
30

. 

 

Protokołował                 Przewodniczący posiedzenia 

G. Piątkowska                                 Zbigniew Sus 

 


